



◆大連萬達集團創辦人王健林



萬達賣產套22.6億還債 上海儒意購萬達投資49%

看中持有萬達電影股權 對本業有幫助

中國儒意(0136)旗下上海儒意以22.62億元人民幣代價，受讓大連萬達集團全資附屬公司北京萬達文化產業集團有限公司(北文)持有的北京萬達投資49%股份。內地澎湃新聞引述消息人士指，此次萬達集團將出售所得的資金用於償還昨日(23日)到期的4億美元債本金。近日因債務問題備受市場關注的萬達集團可暫舒一口氣。

◆香港文匯報記者 蔡競文

交易完成以後，北京萬達投資由北京文持49.8%，上海儒意持股49%。澎湃新聞指，據天眼查股權資料顯示，此次轉讓已經完成，並於上週四(20日)完成投資人變更。在交易完成前，王健林以及北文共同擁有北京萬達投資的全部股權。有分析人士指，此次上海儒意願意入股萬達投資，是看中其持有的萬達電影股權。資料顯示上海儒意影視成立於2013年，是一家獨立的全產業鏈製片公司，擁有自己的研發、製作及發行體系，屬於可做電影、

電視劇的雙產品製片公司。北文主要從事電影放映製作、大型舞台演藝、電影科技娛樂、連鎖文化娛樂、報刊傳媒等業務。北京萬達投資主要從事投資控股；由北文及王健林分別持有98.8%及1.2%之股份。中國儒意表示，公司對北京萬達投資的財務表現及未來前景持有正面看法。

萬達電影股權月內兩出售

事實上，北京萬達投資在近一個月內連續兩次轉讓萬達電影股權，引起市

場關注。於7月11日，北京萬達投資擬通過協議轉讓方式向A股掛牌的東方財富(300059.SZ)實控人的妻子陸麗麗轉讓其持有的公司股份1.8億股，佔公司總股本的8.26%，轉讓價格為每股12.07元(人民幣，下同)，套現21.73億元；7月18日，萬達電影再次公告，北京萬達投資與其一致行動人莘縣融智簽署了《關於萬達電影股份有限公司的股份轉讓協議》，北京萬達投資擬向莘縣融智轉讓其持有的萬達電影無限售條件流通股約1.77億股，佔萬達電影總

股本的8.14%，轉讓價格為每股13.17元，此次轉讓涉及約23.35億元。完成過戶登記後，萬達投資持有的萬達電影股權將降至20%。萬達是內地最大的商業地產開發商，但旗下的大連萬達商業管理集團股份有限公司(萬達商管)的債務問題一直備受關注。路透社引述評級機構穆迪數據，到2024年6月，萬達商管將有約67億元在岸債券到期，還有10億美元離岸債券也將在此期間到期。接下來該公司將有一筆35億元的

在岸債券於7月29日到期。下一筆離岸債券到期日為2024年1月，規模為6億美元。

珠海萬達正四度闖關港股IPO

萬達商業旗下珠海萬達正四度闖關港股IPO，但據路透社報道，珠海萬達最近新增一筆股權凍結信息，數額高達50.7億元，被凍結股權的企業為其控股股東萬達商管。而珠海萬達如果今年未能上市，公司須向上市前投資者回購300億元股權。

觀望美國議息 港股氣氛料淡靜

香港文匯報訊(記者 周紹基)市場觀望美國企業業績及即將迎來的議息周，美股主要指數好淡爭持，上周五的變動不大。在當地交易的港股預託證券(ADR)則普遍向下，大型股份的ADR中，僅滙控(0005)報升，但下跌的ADR跌幅不大，估計今日恒指只會輕微低開約100點，見18,973點左右。投行摩根士丹利表示，大中華股市的投資氣氛仍然淡靜，主要是經濟增長勢頭疲弱，重大刺激措施遲遲未出台。惟該行相信，當本月底中央政治局會議結束後，內地便會推出更多寬鬆政策，並會繼續強調支持經濟發展的立場，對投資者重拾信心至關重要。

有內地市場人士指出，好像華虹(1347)昨日宣布發行A股，籌集212億元人民幣資金，反映有公司開始擴大投資規模，對業內環境是好事。華虹半導體建議以A股集資，發行價格為每股52元人民幣，發行新股約4.08億股，股份將於7月25日分別通過滬交所交易系統和互聯網交易平臺實施。

港股後市看內地政策

港股方面，恒指能否向好，關鍵仍是內地將推出多少「穩增長」政策。第一上海首席策略師葉尚志表示，早前被視為壓住港股的「兩座大山」——平台經濟監管風暴及房企債務違約潮，前者已獲中央釋放利好訊號，近日已帶動科技股回升不少；可惜樓市表現仍未見改善，拖着港股後腿。

至於幾項刺激內需的措施，他認為，從投資者反應來看，力度明顯不足夠，若樓市沒有新政策，7月餘下日子港股將要面對美歐日等央行的議息，以及重磅科企公布季績等變數，令7月股市仍然顛簸。

成交低迷 19500點阻力大

葉尚志稱，港股的謹慎觀望氣氛仍未散去，在資金積極性不大的情況下，大市成交額難以推動大市，估計港股短線可能進一步下探，恒指首個反彈阻力位維持在19,500點水平，而後市則視乎內地復甦進展，以及聯儲局最新議息結果而定。若恒指進一步往18,000點靠攏的話，他建議投資者可考慮逐步趁低分注吸納，因為他對港股第三季表現仍維持正面看法。

他解釋說，其實不少地方政府已放寬當地樓市措施，

以推動當地樓市，而中央最後的新政策，也對內房民企有所傾斜，料會成為內房股反彈的動力，若樓市和房企負債同時獲改善，將可進一步提振市場信心。

內地短期內或推新消費政策

在推動消費方面，目前仍在新能源車和智能家電上做文章，這些刺激消費手法已沿用多年，對內地消費的推動力有限，但發改委在過去數月，一再強調要恢復和擴大消費，不排除短期內會有新的消費政策推出。若新政策的效果逐步浮現，確實可拉動港股在第三、四季反彈，也是突破上落市的催化劑。

至於可考慮吸納的股份名單，葉尚志指包括港交所(0388)、騰訊(0700)、中海油(0883)、中移動(0941)、聯想(0992)、比亞迪(1211)、藥明(2269)、李寧(2331)及百度(9888)等，建議可繼續多加關注。

本港ADR上周五美國表現

股份	ADR美國收報(港元)	較上周港股變化(%)
滙控(0005)	64.69	+0.61
騰訊(0700)	329.63	-1.01
友邦(1299)	78.22	-0.48
建行(0939)	4.30	-0.92
阿里巴巴(9988)	90.08	-1.34
小米(1810)	11.20	-0.74
美團(3690)	126.54	-1.29
網易(9999)	159.82	-0.23
京東(9618)	144.91	-0.20
比亞迪(1211)	265.20	-0.67

製表：記者周紹基

深圳通駁中行發行「數字人民幣聯名卡」



香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)為了方便港人北上消費和交通出行，近日深圳通聯合中國銀行深圳市分行等正式發行「數字人民幣聯名卡」，實現了數字人民幣的「硬錢包」在公共交通場景下的應用。港人在中行羅湖口岸一些網點申請「硬錢包」自助發卡機上申請「數字人民幣聯名卡」後，無需用內地手機號和手機網絡即可拍卡支付乘車，同時也可以用於便捷消費。

香港居民可申請

羅湖區近日將「硬錢包」交通聯名卡在入境深圳的香港居民客群中試點。香港居民入境深圳後，在中國銀行的「硬錢包」自助發卡機上可以很方便地申請一張粵港澳大灣區深圳通聯名數字人民幣硬錢包，無需用內地手機號和手機網絡，即可拍卡支付乘車，首批試點的公交線路為羅湖口岸港人常乘坐的17路和83路，後續將逐步覆蓋全市軌道交通。

與手機App形式的數字人民幣「軟錢包」不同，入境深圳的香港老人可以通過使用數字人民幣硬錢包進行餐飲、購物等消費，如今「數



◆深圳中行推出的數字人民幣硬錢包已吸引近2萬港人申請使用，用於消費和購物等。香港文匯報深圳傳真

字人民幣聯名卡」更可以讓許多港人深圳乘坐公交、地鐵等，無需如以往排隊購買地鐵票，免去了許多麻煩。「硬錢包」還可以通過手機NFC和「軟錢包」進行綁定，港人可以在手機上對「硬錢包」進行餘額和交易紀錄查詢、充值、加設密碼、設置限額等進階操作。

無電無網也可使用

「硬錢包」可以讓持卡人在無電無網、不依賴手機的情況下進行小額快速支付，無需攜帶現金和兌換零錢，無需輸入密碼，對長者、幼童等配備或者操作手機不是特別方便的特殊群體很友好；對數據安全要求比較高的群體來說，則可以有效防範消費信息洩露的風險。未來，在整體受理環境升級後，港人甚至可以實現全國消費。

人民銀行深圳市中心支行相關負責人表示，廣東全省均已納入數字人民幣試點範圍，深圳具有毗鄰香港的優勢，今年以來便聚焦兩地跨境消費、出行、醫療等日常生活場景。未來還將進一步豐富來深港人的支付體驗，完善數字人民幣生態體系。

避險升溫 內地公募基金規模增逾萬億

香港文匯報訊(記者 蔡競文)受到資金避險情緒升溫帶動，截至第二季度，內地公募基金規模重回27萬億元(人民幣，下同)，較第一季度增長超萬億元。當中，由於權益市場較為震盪，資金避險情緒升溫，第二季度主打穩健收益的債券型基金、貨幣基金成為「吸金」主力。

規模達27萬億 債券型受捧

上證報引述天相投顧數據顯示，截至二季度，1萬多隻基金合計規模達27.37萬億元，較第一季增長1萬億元。債券型基金成為規模增長「主力軍」。

截至第二季度，債券型基金規模為8.18萬億元，較第一季度增長7,096.43億元。具體來看，逾70隻債券型基金於第二季度規模增長逾30億元，包括廣發純債債券、鵬華豐恆債券、永贏瑞益債券等。面對資金的「蜂擁而至」，多隻債券基金今年以來相繼發布「限購令」。

債券型基金獲得追捧，驅使以債券投資為主的基金公司規模實現較大幅度增長。以永贏基金為例，截至第二季度，該公司非貨幣基金規模約2,411.01億元，較第一季度增長超300億元。此外，平安基金、民生加銀基金等公司非貨幣基金規模增長也超過200億元。

有分析員指出，第二季度市場較為震盪，資金避險需求較強，同時今年以來債券市場走出超預期牛市，導致大量資金申購債券基金和貨幣基金。

權益類基金規模縮減

另一方面，從權益類基金規模變動來看，第二季度權益類基金規模整體縮減約1,983.22億元，主要是混合型基金規模有所減少。與第一季度相比，混合型基金規模減少約3,000億元，規模縮減主要有兩方面原因，第一是基金淨值下跌導致基金規模有所縮水；第二是二季度混合型基金遭淨贖回約1,555.87億份。

阿里將不參與螞蟻回購計劃

香港文匯報訊 阿里巴巴(9988)昨日公告稱，螞蟻集團通過向其全體股東回購不超過7.6%股份的議案，鑑於螞蟻繼續為阿里巴巴若干業務的重要戰略夥伴，集團已決定將不在此次擬議回購中向螞蟻出售任何股份。以維持其於螞蟻集團的持股，阿里巴巴持有螞蟻集團33%的股權。

維持持股33%

阿里巴巴表示，收到其持有33%股權的非併表關聯方螞蟻集團的通知，螞蟻集團於周日已召開股東大會，其股東已批准(除其他事項外)螞蟻集團向其全體股東回購不超過7.6%股份的議案。「阿里巴巴集團已決定將不在此次擬議回購中，向螞蟻集團出售任何股份，以維

維持其於螞蟻集團的持股。」公告指出。

內地金融監管部門7月上旬對螞蟻集團及旗下公司、騰訊(0700)旗下財付通公司合計開出逾100億元(人民幣，下同)罰單，其中螞蟻系逾70億元，財付通約30億元；人民銀行並宣布「目前平台企業金融業務存在的大部分突出問題已完成整改」。

整改甫一落地，螞蟻集團即發布公告，宣布將以自有資金回購現有股東的部分股份，回購比例不超過總股本的7.6%，本次回購的價格對應公司估值約為5,671億元。

螞蟻集團大股東杭州君瀚和杭州君澳的自然人股東此前已自願放棄參與本次股份回購，兩者合計持有螞蟻約53.46%的股份。